

# 《许海峰的枪》里扮演王义夫 蔡振华儿子 是演员

近日,新中国第48部体育题材影片、由莫言题写片名的《许海峰的枪》在北京举行首映式,该部电影中的主要原型人物许海峰和王义夫均前往捧场。在首映式上,片中饰演王义夫一角的演员蔡宜达引发了关注,除了因为王义夫称赞其像年轻的自己,更因为他是国家体育总局副局长蔡振华的儿子。

□现代快报记者 韩飞周游



蔡振华之子蔡宜达

## 在北影读书 曾和陈道明飙戏

在《许海峰的枪》中,饰演王义夫的蔡宜达可能会让很多人感到陌生。不过说起蔡宜达的父亲蔡振华,中国体育迷应该就相当熟悉了。蔡振华的儿子竟是演员?这个消息随着《许海峰的枪》首映式发布迅速传开,并引起广泛关注和讨论。

据了解,蔡宜达原名蔡意,从小在训练局大院长大。父亲蔡振华从国家乒乓球队教练到出任总教练,蔡宜达对父亲最深的印象就是威严。他坦言,直到现在还最怕他。对于诠释运动员生活和奥

运精神,蔡宜达比别人有着先天的优势。母亲黄胜原是越剧演员,蔡宜达没有继承父亲太多的体育天赋,倒是遗传了妈妈的演艺细胞。当演员完全是蔡宜达的选择。蔡宜达曾通过《乒乓世界》给他爸爸写了一封公开信,信中有一段是这样写的,“小时候我在几个教练员的孩子中是最调皮的,学习也是最差劲的,现在你的儿子长大了,或许我的学历不是最高的,或许我的工作不是最稳定的,但是我既然选择了自己喜欢的演艺事业,我的事业心肯定不会因为

时间的流逝而减退,我会一直努力的!你说得对,即使没戏拍的时候闲在家里,也要多读书,丰富自己。我会牢记这句话。”

23岁的蔡宜达目前还是北京电影学院表演系本科班的学生,但已参演过不少影视作品。被称为实力小生的蔡宜达,算得上演艺界中的新锐,今年在著名导演高希希执导的《楚汉传奇》中饰演“项庄”一角,不仅搭档台湾偶像演员何润东,更与实力老将陈道明、孙海英同台飙戏。但出演奥运题材电影还是第一次。

## 相关链接

真实经历被翻拍成电影,许海峰接受快报专访:  
“多谢莫言题词,我被自己感动”

《许海峰的枪》成了近日体坛的热门话题。昨天,现代快报特约记者电话采访了当事人许海峰,从谈自己28年前夺冠经历到如今被翻拍成电影的感受,许海峰感慨颇多:“看到自己被搬上银幕,我已经深深地被打动,看着电影我仿佛回到了28年前,希望这部励志电影会很好地传承奥运精神。”

## 道谢:感谢莫言题词,电影已经上映

昨天,许海峰在接受记者采访时也坦言:“一位是新中国首枚奥运金牌的获得者,另一位是获得诺贝尔文学奖的中国第一人,两个第一人都实现了‘零的突

破’,两个时代的开创者借这部作品实现了交错,使这部影片更具有意义,我要多谢莫言题词。目前电影已经在各大城市陆续上映,很快大家就能看到。”

## 回忆:被自己感动,我仿佛回到28年前

上世纪80年代初,安徽省和县青年许海峰,从新桥供销社的一名化肥供销员,蜕变为中国奥运史上金牌第一人,发生在他身上的故事堪称传奇。许海峰认为影片最打动他的是最后三分之一的内容:“最后颁奖时现场缺少一面中国国旗,当时是用直升机送了一面中国国旗过来,

影片里也有这样的场面,至今看着依然很有感染力。”

昨天,许海峰在谈到看完这部影片后的感受时再次强调:“我真的仿佛被电影里的故事情节带回到了28年前,我在感叹时光飞逝的同时一种自豪感也油然而生。”

特约记者 曾啸

## 王义夫夸赞:他像年轻时的我

在《许海峰的枪》拍摄前,认真的蔡宜达特地来到中国射击队体验生活,由王义夫对他进行亲自指导。

经过一段时间的接触,王义夫也说,蔡宜达跟他年轻时的确很像,拍摄中对运动员,以及赛场上表现的拿捏也是可圈可点。

继电影《许海峰的枪》中作为第二主角出演奥运英雄王义夫之后,蔡宜达近日也刚刚结束了电影《忠诚》的拍摄,首次挑大梁饰演男一号左翔,演绎了一段真实的英雄事迹。

随着蔡宜达身份的曝光,网友们对他也越来越关注,网上流传着不少他的帅气写真,有网友表示,“蔡宜达很精神,有点神似年轻时候的梁朝伟。”也有花痴的网友笑言,已经等不及去看《许海峰的枪》了,“听说影片在11月才会登陆全国各大院线,还有一个月啊,太久了,我真想看看蔡振华的帅哥儿子演技如何。”



《许海峰的枪》剧照

# 人未到嘴先硬,隔空发“战书” 麦蒂和马布里耗上了

尽管要到10月24日左右才会来华,但在大洋彼岸,麦蒂已经坐不住了。近日,他通过媒体向马布里发出了“战书”,声称要在下赛季的CBA赛场上“尽一切可能战胜马布里和北京队”。而他的这番言论,也让悬念再度浮现在人们视野——麦蒂能复制马布里在CBA的成功,成为下一个“麦政委”吗?

## 状态:体能让人忧

几乎从麦蒂加盟青岛队的第一天开始,人们就禁不住拿他与马布里比较。对于麦蒂来说,“史上最成功外援”马布里的确是他绕不开的一个标杆。所以,他迫不及待地憧憬起了与马布里在赛场上短兵相接的情景:“我相信那将会是很精彩的比赛,我将站到场上,竭尽我最大的努力带领球队击败马布里和他的北京队。”面对麦蒂的“战书”,马布里的回应是一派轻松:“那一定会非常有趣。我们之间的比赛一定会全国直播,能击败强敌会让你觉得特别幸福!”言下之意,麦蒂你尽管放马过来吧!

还未抵华就率先发起舌战,麦蒂的摩拳擦掌可见一斑。但是,他要想达到马布里的状态水平,还需要一段很长的恢复之路。青岛队韩国籍主教练姜正秀就坦言:“从前一个赛季开始,麦蒂的上场时间大大缩水,我非常担心他来到CBA后,在体能方面

不能适应。你知道,我本来设想后场外援每场的上场时间应该在30分钟以上,现在的麦蒂也许不能达到这样的要求。”

不过,麦蒂本人对于这一点十分自信:“这个夏天我的训练方式有所改变,我开始不停进行踩单车训练以更好保持我的腿部力量,在灵活性和步法也进行了各种训练,同时在身体肌肉上也增强了训练。”青岛俱乐部总经理生锡顺透露,已经为麦蒂联系到了一套世界上最先进的运动员恢复仪器。此外,他们还聘请了前火箭队体能教练吉米,为麦蒂制订体能训练方案。

## 性格:恐难成领袖

在NBA的时候,马布里也是个十足的“坏小子”。但是到了中国,马布里变身成为“好好先生”,训练勤勉、待人和气,与队友们打成一片,更热心公益。旁人很难解释马布里的这种蜕变,但可以肯定的是,不是每个人都能这般脱胎换骨。

对于麦蒂的脾气,球迷不会

觉得陌生。早在火箭麾下时,他就曾有过出工不出力,单方面宣布赛季报销的作为。此后辗转在各队都难站稳脚跟,这跟他不太合群、过于懒散的性格有着直接关系。在麦蒂职业生涯当中,他似乎从来没有哪一个赛季完整地打过82场比赛……

到了青岛队,麦蒂能焕发激情,继而成为球队的合格领袖吗?这是一个大大的问号。“我会将我在NBA这些年所学的一切东西,都用到青岛队上,帮助我的队友们,为他们带来一个最好、最难忘的赛季”,麦蒂的承诺现在只是“看上去很美”。

## 心态:适应是关键

在麦蒂之前,来华淘金的NBA级别球员并不少,但是大部分大腕都因为水土不服而打道回府。在这种背景下,马布里“独一份”的成功显得难能可贵。难怪得知麦蒂来华后,马布里给出的第一条建议,就是“尽快适应中国,包括这里的文化、生活和联赛”。融入,才能扎根;扎根,才

能开花,这是一个非常简单的道理,但做到谈何容易!

谈及这个话题,麦蒂表示自己已经做好了心理准备——CBA没有专机;吃饭上必须“中西结合”。青岛方面也透露,麦蒂在待遇上并未提出过分要求,除了一套五星级酒店的套房或是高级公寓、一部商务车外,麦蒂并没在其他方面“狮子大开口”。这算是麦蒂显示诚意的第一步。

但是,也仅仅是第一步。背井离乡的孤独、文化上的冲突、饮食上的不同、联赛级别和水平的差异……这些都需要麦蒂来华后一一体味。别小看这些细节,可是曾让多少英雄汉尽折腰。不是所有人都能像马布里那样,穿着“国安”的球衣在工体看比赛、到德云社听相声……曾经在NBA呼风唤雨,麦蒂能否调适心态,甘于在CBA这座“小庙”里好好“念经”?但愿他为青岛队注入的,不是见效神速却后患无穷的“兴奋剂”。

特约记者 吴吉

麦蒂

